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ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮ ЧЕНИЕ  
по результатам проведения экспертизы книжного памятника

«_25_» л -fez -^cил<1. 2020 г. №1

Е Экспертный совет ГКУК «Государственная национальная библиотека КБР им. Т. 
К. Мальбахова», созданный приказом №7-п от 18.03.2020 г., рассмотрел 
представленные на экспертизу на основании заявки на отнесение к книжным 
памятникам от 25.08.2020 г. документы:

№
и/п

Номер в 
своде

Шифр хранения/ 
инвентарный 

номер

Полное библиографическое или археографическое описание
документа

1 9778 63.3(2)/Д853
8556

Феофан (Прокопович, Елезар, архиепископ; 1681-1736) 
Духовный регламент в 3 ч тщанием, и повелением 
всепресветлейшаго. Д’ ^жавнейшаго государя Петра Перваго, 
императора и самодержца всероссийскаго, по соизволению и 
приговору всероссийскаго духовнаго чина и 
Правительствующаго Сената в царствующем Санктпетербурге, в 
лето от Рождества Христова 1721, сочиненный -  Изд 2->е - 
Москва Синодальная типография. 23 февр 1722. -  [666] с. 15 
см -  Прижизненное издание

2 СБГ*")ООO'
I

87.3/Г-29 
8551

Гейнекций Иоанн Готтлоб( 1681 -  1741) Основания умственной и 
нравоучительной философии. Обще с сокращенною историею 
философическою сочиненныя Иоанном Готтлобом Гейнекцием 
тайным советником его величества короля прусскаго, публичным 
и ординарным прав и философии в Фридерицианской академии 
профессором Перевод с латинского на российский переведенныя 
[Ильей Федоровым]-М осква Печ при Имп Моек ун-те, 1765 -  
390, [2] с . 20 5 см На тит листе автограф владельца с 
инвентарным№ 593. -На форзаце слегка выцветшая владельца 
«С1я книга Петра ТроД мова»

А 9849 84(4Вл)/С-449 
103119

Скотт В (1771-1832) Аббатъ или некоторые черты жизни Марии 
Стуарт, королевы Шотландской. В четырёх частях 4  3 / Пер. с 
англ. /  сочинен1е Сира Валтера Скотта -  Санктпетербург В 
типографии Императорских театров. 1825. -  190 с.; (21 см) 
Прижизненное издание -  Цензор Павел Щепкин -  На тит л. -  1 
штамп, на с 17 -  штамп.

4 9853 63.3.(2)/С-548 
1 1374

Соборное уложение царя Алексея М ихайловича -М . 
М осковский печатный двор. 1649г., -  338 с. (32см.) 
Прижизненное издание -  Тит. лист отсутствует. -  На форзаце -  
дарственная надпись От бывшей купчихи Ольги Осиповны 
Власовой, через учителя Григор1я А. (фамилия неразборчиво)

«ГИБ КБР им



Уложение царя Алекс я Михайловича 15 октября 1895 года 
На с. 1 - 2  штампа, на с. 17 -  штамп Печатная краска из двух 
цветов -  черный, красный В начале каждой главы орнаменты

5 10167 26.303/С-28
548964

Севергин Василий М ихайлович (1765-1826) Первыя основания 
минералогии или естественной истории ископаемых тел: В дйух 
книгах / Сочинения В^силья Севергина, академика и профессора 
минералогии, императорской Российской академии, 
С.Петербургскаго, Лонданскаго и Лейцигскаго экономических 
обществ члена, и Геттинскаго-ученаго общества корреспондента 
-  Санктпетербург: При Имп Акад. Наук, 1798 Кн.2 [Текст]. -  
XVI, 437, XXXII с.

6 10391 63.3(323 )/Ф-719 
102779

Флешье Эспри (1632-1710) История о императоре Феодосии 
Великом /Сочинение Флешьера епископа Нпмскаго, Перевел 
Семен Гамалея. -  В Санктпетербурге При М орском шляхетном 
кадетском корпусе, 1769. -  [4] 420 с , 19 см.

7 10399
*

26 303/Т-359 
369187

Теряев А М (1767- ’ 827). История минералоги, или Краткое 
изображение основани, , приращения и усовершенствования оной 
науки, особливо в последнее двадцатилетие, с присовокуплением 
главного основания новейших систем по всем частям всеобщей 
минералогии /Соч. Андрея Теряева -  СПб Медицинская тип 
1819. -  XX, 224 с., 2 вкл. л. Табл., 20 см.

8 10400 84(2Р=Рус)4/К85
103071

Крюковский. МатвейПВасильевич (1781-1811). Елисавета д о ч ь ;  
Ярослава. Трагедия в пяти действиях / Сочинение М 
Крюковскаго. -  Санктпетербург В типографии Императорскаго 
Воспитательнаго дома, 1820. -  64 с ; (20 см)

! 9 10620 84 4(Фра)/Ж-27 
102203

Жанлис. Стефани Фелисите де (1746-1830) Девица де Ла Файет 
или Век Лудовика XIII / Новейшее сочинение г-ж и  Жанлис, 
Перевод с французскаго, В четырех частях -  Москва В 
Университетской типографии, 1815. -  2 51с . 14,5 см 4.1. -1815 
Пер. А.В Иванов

10 10625
V

84 4(Фра)/В-71 
102440

Вольтер. Ф М ( 1694-П78). Заира / Трагедия г Волтера. Перевел 
с французских poccni жими стихами А[дриан] Д[убровский]. 
Санктпетербург [Печатано иждивением Федора Заботнова 
[Сенат тип ], 1779. -  98[2] с., 19,5 см.

11 10633 84.4(Фра)/В-71
102257

Вольтер (Аруэ, Мари Франсуа, 1694-1778). Разные сочинения 
Вольтера Летопись царствования императора Карла Великого. / 
Переведена с французскаго из сочинений г Вольтера -  В 
Санктпетербурге Печатано с дозволением указнаго в типографии 
Гека, 1786.- 2 7 4  с.. 18 см.

12 10868 78 34/0-88  
102913

Отчет въ управленш Императорскою Публичною Библю текою за 
1817 г представленный Господину М инистру Духовных дел и 
Пароднаго Просвегцешя, Тайному Советнику Князю Александру 
Николаевичу Голицыну, Директоромъ Библютеки, Тайным 
Советником Олениным Санктпетербурге: в типографии 
Императорскаго театра, 1818 — 180 с , 21,5 см.

13
!

10929

*

63.34(Вл)/С-337
548885

Сей, Жан Батист (1767-1832). Об Англии и англичанах Санкт -  
Петербург Типографи В. Плавильщикова, 1817. -  74, II с.. 16,5 
см

14

1

10944

— _____  ...

78.551 7/Р-ЗЗ 
17432

Реэстр Российским книгам, географическим атласам, картам, 
планам музыкальным сочинениям продающимся в Москве у... 
Ивана Глазунова в книжных лавках, управляемых состоящих в С.- 
Петербурге, сыном его Петром Глазуновым. Реестр российским



книгам состоящих в Москве у сына его. Петра Глазунова -  
Москва. В типографии И. Степанова при Императорском Театре. 
1829. -  240 с., 22 см

15 1 1446 84(2p=Pyc)4/JI-75 
102117

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Собрание разных 
сочинений в стихах и в прозе Михайла Ломоносова 
[Санктпетербург] Печатано при Императорской Академии наук. 
1 7 9 5 . - 2 2 8  с .' 20 см.

16 11457 63.3(2)464/J1224 
101831

Ланжюине. Жозеф де -1808) Екатерина Великая / Перевод - 
Москва в Губернской типографии у А. Решетникова. 1802 -  128 
с (20 см).

17 1 1755 8 1 2/П-501 
8544

Поликарпов -  Орлов, Федор Поликарпович,(ок 1670-1731 ) 
Лексикон треязычный, сиречь речений славенских, 
еллиногреческих и латинских сокровище -  Москва Синодальная 
тип . декабрь 1704. -  403 л .; 18.4 см

18 1 1766 63.3(2)414/Л-52 
11820

Летопись Несторова: по древнейшему списку мниха Лаврентия 
Издание профессора Тимковскаго, прерывающееся 1019 годом -  
Напечатано при Обществе истории и древностей российских. - 
Москва В Университетской типографии, 1824 -  V I 11, 105 с . 
28,5 см.

19 11838 81 416 /С -518 
11217

Смотрицкий, Мелетий Герасимович (1 578-1633) Грамматика 
-  Москва: Печатный двор, 2 февраля 1648. -3 5  пуст, л., 381 л., 15 
см.

20 11843 63 З(4фр)/В71 
102844

Вольтер (Аруэ, Mapi Фансуа де, 1694 -  1778) Летопись 
царствования императора Карла Великого / Переведена с 
французскаго -  В Санктпетербурге Печатано с дозволения 
указнаго в типографии Гека, 1786 -  IV, 348 с., 19 см.

21 1 1873 84(4Вл)/Б-18
102856

Байрон. Дж ордж Ноэл Гордон (1788-1824). Невеста Абидосская 
Тур повесть лорда Байрона / Пер. с англ. Иван Козлов. -  Санкт- 
Петербург: тип. А, Смирдина, 1826. - 9 2  с.; 22 см

00

:

11886 55Я11/Ф89
8552

Фрице, И.Ф О любострастных болезнях / сочинение доктора 
Иоганна Фридерика Фрице, пер.-с нем лекарь Мар[тын] Бруннер 
-  М.: в Унив тип , у Любия. Гария и Попова, 1803 -  VII, 362 с . 
16,5 см.

23 1 1895 94(8)/Ж -11 
1221658

J W. Aphorismes.ou Pensees philosophiques, critiques et morales 
T.2 St.-Petersbourg 1821 -  228, [VI] с.. 22см [Ж.В Афоризмы 
философской мысли] / На франц. яз.а___________________1

11903 34.3 Г/С-443 
773534

Скополи, Джованни Антонио (1723-1788) Горнаго советника и 
химии профессора Сктполи Металлургия, / Переведенная на : 
российской язык Андр» ;м Нартовым, тайным советником, разных 
академий и ученых собраний почетным членом, и королевскаго 
датскаго ордена Даннеброга кавалером ; Часть первая и вторая с 
20 гравированными чертежами. — Санктпетербург: При Имп 
Акад наук, 1800. -  [8], 252 с . 26,5 см.

25 1 1949 бЗ.З(0)/Ф-86
8545

Фрейер. Иероним (Г675-1747) Иеронима Фрейера Краткая 
всеобщая история, с продолжением оной до самых нынешних 
времен и присовокуплением к ней российской истории: Для 
употребления учащагося юношества с немецкаго на российской 
язык переведена, исправлена и умножена при Императорском 
М осковском университете / [Перевел Х А . Чеботарев]. -  
[Москва] Печатана при оном же Университете, 1769. -  [18], 
X LVIII, 500 [76] с , 21 см.



26 12134 8141  2/П-71 
11822

Предисловие к грамматике славенской. напечатанной при Иосифе 
Патриярхе, В которой содержится о пользе грамматики, о нужде 
чтения священнаго писания, о необходимости исправления 
книжнаго Со многими другими душеполезными наставлениями, 
собранными из различных сочинений святых отец и церковных 
учителей: С присовокуплением известия о первом издании сея 
книги. — Москва, 1782. -  (88, (79) с., 16,5 см)

27 12195 84( 2р=Рус)5/Г-90 
102130

Грузинцов, Александр Николаевич (ок1779-не  позднее1821) 
Петрпада:'Поэма эпическая сочинения Александра Грузинцова. -  
Санктпетербург В Императорской типографии, 1812.-VI. [11], 229 
с.

28 12209 6 3 .3 (2 )46 /0 -11 
109387

О венчании царским венцем на царство Великих Государей, царей 
и Великих Князей Иоанна Алексеевича, Петра Алексеевича, Всея 
Великия и Малыя и Б^лая России Самодержавец // ОТВРСМ У 
(Опыт трудов Волы шо Российского собрания при Имп 
Московском университете) 1778 4 4  С 1-106 -  Подпись Г Ф М 
(Герард Фридрих Миллер)

:Z9 12695 78.34(28)75/0-61
102727

Описание торжественнаго открытия.Императорской публичной 
библиотеки, бывшаго генваря 2 дня 1814 года, [Текст]: С 
читанными при оном сочинениями и разными до сего случая 
относящимися сведениями, к которым приобщено Историческое 
известие о сем книгохранилище -  Санктпетербург в 
Типографии Императорскаго театра. 1814 года -  [8]206 с.. 23.5 
см.

30 1271 1 86.37/A-84
1245829

Арнд, Иоганн (1561 -  1621). Иоганна Арндта. О истинном 
христианстве шесть книг,: С присовокуплении «Райскаго 
Вертограда» и других некоторых мелких сочинений сего 
писателя Перевод с немецкаго [И П.Тургенева]. -  Москва 
Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1800-1801 Кн.3-4. VII -  XIII, 
563 с., 18 см

31 12742 84(2P=Pyc)l/TI-
433

101818

Погодин, Михаил Петрович (1800-1875). Марфа. Посадница 
новгородская: Трагедия в 5д.. в стихах / [М. Погодин] -  Москва: 
Унив. тип , 1830. -  IV, 170 с., 23 см.

32 12753 84(2P=Pyc)4/0-
466

Озеров. Владислав .Александрович (1769-1816). Сочинения В. А 
Озерова -  В двух частях -  Новое издание -  Санктпетербург 
И ждивением И. Заикина -  СПб' В типографии М едицинского 
департамента М инистерства Внутренних дел. 1824. -  VII. CV.74, 
51с.. 25 см.

-» -> 
J  J 12773 83 3(3)/Ш-38 

103153
Шлегель. Фридрих фон (1772-1829). История древней и новой 
литературы: Пер. с нем. Ч. 1 -  2. /Соч Фридриха Шлегеля. -  
Санкт -  Петербург, тип. А. Смирдина, 1829 -  1830. -  370, Ис.; 
21см.

34 12904 26 890(47Ит. )/H- 
836 

548813

Норов, Авраам Сергеевич (1795-1869). Путешествие по 
Сицилии, в 1822 году / [Соч.] А Норова -  Санкт-Петербург: Тип 
А. Смирдина. 1828. 2 ' 8  с . 23 см Ч 1. -  1828.

35 13003 26.890(47Ит.)/Н-
836

548814

Норов, Авраам Cepreei лч (1795-1869) Путешествие по 
Сицилии, в 1822-м году / [Соч.] А. Норова -  Санкт-Петербург 
Тип А. Смирдина, 1828. -  245 с., 23 см. Ч, 2. -  1828

36 13045 1 84(2Р=Рус.)Б-91 
101714

Булгарин. Фаддей Венедиктович (17-89 -  1859) Иван Выжигин. 
4  1 -  4[Текст] Нравственно-сатирический роман Соч. Фаддея 
Б ул гар и н а .— СПб.: тип. вдовы Л лю ш ар, 1829 .-  310 с., 19 см



37 13054 42.3/Н-72
549009

Новый совершенный садовник, цветоводец и огородник или 
подробное наставление российским садовникам и огородникам, 
также любителям садов, о расположении, содержании и 
украшении садов, огородов, оранжерей, теплиц, парников, 
цветников и проч Собранное из лучших новейших иностр и 
рос соч., из опытов и замечаний и принаровленное к рос 
садоводству Ч 1-2. -  Москва. В тип Н Степанова при имп 
театре, 1828 -  XV. 3 табл . 22 см.

38 13055

*

85 03(4Г)/В -146 
17344

Ваккенродер. Вильгельм Генрих (1773-1798). Об искусстве и 
художниках: Размышления отшельника, любителя изящного, 
изд Л[удвигом] Тиком Пер с нем [В Г Вакенродер]. -  
М осква тип С Селив; ювский, 1826 -  [2]. 307, [XIII] с ; 19 см.

30 13057 63.3/У-79
548910

Устав благочиния или Полицейской Часть первая: [Утвержден в 
Санктпетербурге апреля 8 дня 1782 года] [Санктпетербург]: 
[Сенатская тип.], [1782]. -7 5  с., 35см

40 14664 84(Вл)/С44
102482

Скотт, Вальтер (1771 —  1832) Антикварий Роман 4.3-4. / 
сочинение сира Вальтбра Скотта -  Пер с французскаго -  
Москва. В типографии С Селивановского. 1826 -  233, 252 с — 17 
см, -  Прижизненное издание

41 15859 26 8/С59 
1247807

Cluverius. Philipp (1580-1623) Introductionis in universam 
geographiam tarn veterem quam no \am  libri VI. Accessit P Bertii 
Breviarium orbis terrarium -  Amstelodami [Amsterdam] Apud 
Ludovicum Elzevinum. 165 1 - [4] л . 394 с , [5] л ; 3 л. табл., 14см 
-  Текст на лат. яз.

2. Место хранения документов:
Отдел хранения основных фондов ГНБ.
3. Обоснование отнесения документа к книжным памятникам:

экземпляр отечественного издания, выпущенного до 1830 года включительно.

4. Выводы:
4.1. Соответствуют ли представленные документы понятию «книжный памятник», 
указанному в абзаце девятом статьи 1 ФЗ №78-ФЗ «О библиотечном деле»: Да
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